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Urška Jeglič se je odločila, da za doktorsko raziskovanje obdela področje, ki v 
slovenski religiologiji še ni bilo raziskano. V svoji disertaciji je sistematično pred-
stavila versko prakso muslimanov v Sloveniji. Raziskovanje je bilo nekoliko okrn-
jeno, ker ga je izvajala v obdobju epidemije covida-19 – načrtovanih obiskov, po-
govorov in anket zato ni bilo mogoče izpeljati v polnosti po zastavljenih načrtih. 
Vsekakor pa disertacija o življenju muslimanov v Sloveniji prinaša nova in izvirna 
spoznanja. Za raziskovalno delo je kandidatka uporabljala že obstoječa znanstve-
na besedila o temi ter kombinacijo kvalitativne (intervjuji) in kvantitativne (anket-
ni vprašalnik) raziskovalne metode.

Disertacija ima štiri dele. Prvi je teoretični – predstavlja pregled že obstoječe 
literature o verski praksi muslimanov v Sloveniji in opredeljuje versko prakso, se-
kularizacijo ter versko identiteto; predstavitev islamskega verskega nauka pa je 
temelj za opisovanje in razločevanje islamske verske prakse v nadaljevanju. V dru-
gem delu Jegličeva predstavlja zgodovino razvoja islamske skupnosti v Sloveniji, 
ki sedanjo versko prakso muslimanov prav tako pogojuje. Tretji del je empirični: 
predstavlja rezultate raziskovanja, pridobljene z intervjuji. Četrti del prinaša ana-
lizo pridobljenih podatkov: avtorica podatke iz raziskave primerja z rezultati, do 
katerih so v Evropi v podobnih raziskavah prišli različni raziskovalci, zlasti pa vleče 
vzporednice z versko prakso v Bosni in Hercegovini, od koder izvira večina v Slo-
veniji živečih muslimanov. 

Disertacija je napisana v slovenščini, obsega 465 strani formata A4. Seznam 
znanstvene bibliografije, ki jo je avtorica uporabljala pri raziskovanju, je v predpi-
sani obliki predstavljen na straneh 418 do 464. Njen pregled kaže, da je avtorica 
vešča znanstvenega dela. 

Urška Jeglič je v svoji raziskavi pridobila do zdaj še neobstoječ vpogled v prak-
ticiranje verske prakse pri muslimanih, ki živijo na ozemlju Republike Slovenije. S 
pomočjo empirične analize je raziskala doslednosti in odstopanja glede upošte-
vanja islamske zakonodaje, vezane na versko prakso v vsakdanjem (obrednem, 
družinskem, socialnem) življenju, in tako ugotovila, na katerih področjih je verska 
praksa izrazitejša, na katerih pa manj. Z oblikovanjem tipologije, ki jo je izdelala 
na podlagi izpolnjevanja in opuščanja verske prakse pri muslimanih v Sloveniji ter 
poglobljenega študija muslimanov na Balkanu in drugih evropskih državah, je ugo-
tovila, da muslimanov v Sloveniji ne moremo enačiti ne z drugimi evropskimi mus-
limani niti z muslimani iz Bosne in Hercegovine, Albanije, Sandžaka, Severne Make-
donije, Črne gore ali s Kosova. Slovensko okolje je namreč zelo sekularizirano in 
zato v dejavnostih verske skupnosti aktivno sodeluje malo muslimanov. Avtorica 
v disertaciji piše o izrazito individualiziranih vernikih, ki se z načinom delovanja 
verske ustanove pogosto ne strinjajo. Individualno izobraževanje hitro pripelje do 
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nevarnosti ,napačnih‘ interpretacij verskega nauka in posledično do ,samosvoje‘ 
verske prakse ter do verskega selektivizma, kjer verniki prakticirajo samo tisto, kar 
jim ustreza, in tako, kakor jim ustreza. Slednje se pozna predvsem pri izpolnjevan-
ju predpisov zapovedane verske prakse. Prestavitev, opustitev ali združitev 
petdnevne molitve za večino muslimanov v Sloveniji ne predstavlja težave. Še manj 
dosledni so pri obiskovanju verskih obredov, pri čemer prevladuje miselnost, da 
islam teži k temu, da je vsak vernik dober človek in da svoje »vernosti« ni treba 
razkazovati.

Jegličeva ugotavlja, da je za avtohtone evropske muslimane značilna individu-
alizacija religije ter sledenje evropskim razsvetljenskim idejam in vrednotam, kar 
je dobro vidno tudi pri muslimanih v Sloveniji – v primerjavi z balkanskimi migran-
ti islamske veroizpovedi v drugih evropskih državah so sicer bolje integrirani, kar 
pripisujemo skupni zgodovini in slovanskim koreninam. Muslimane v Sloveniji 
lahko še najbolj primerjamo z muslimani na Hrvaškem, ki pa so v primerjavi z na-
šimi muslimani (še posebej prvo generacijo) višje strokovno in versko izobraženi, 
kar se odraža v drugačnem pogledu na svet, pa tudi v razumevanju vere in verski 
praksi. Avtorica izpostavlja, da je prenos verske prakse na naslednje generacije 
uspešnejši, če so podane ustrezne razlage in utemeljitve. Generacije, odraščajoče 
v 21. stoletju, ne zadovoljijo več odgovori, da je nekaj dobro zato, ker so tako rav-
nale generacije prednikov. Avtorica v svoji analizi prihaja do spoznanja, da se bodo 
v islamu, ki je vsekakor ,živa religija‘, ohranile tiste verske prakse, ki se bodo mla-
dim generacijam zdele smiselne, oz. da bodo verske predpise izpolnjevali mladi, 
ki bodo od svojih staršev in verskih voditeljev dobili dovolj tehtno razlago, zakaj 
je izpolnjevanje določenih verskih dolžnosti zanje dobro.

Doktorsko raziskovalno delo Urške Jeglič je pomemben prispevek k poznavanju 
obravnavane tematike in uporaben pripomoček za študij islama na slovenskih tleh.
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